

РАБОЧИЙ КЛИЧ

ОРГАН КОВРОВСКОГО ГК ■ РК ВКП(б), ГОРОДСКОГО И РАЙОННОГО СОВЕТОВ
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ВЛАДИМИРСКОЙ ОБЛАСТИ.

№ 58 (4776)

Суббота, 19 марта 1949 года.

Цена 20 коп.

Больше внимания подготовке к выборам

ВОСЕМЬ ДНЕЙ оста-
ется до выборов в
Совет Союза Верховного Совета СССР по
ковровскому избирательно-
му округу № 109. В подготовке к выборам участковые
избирательные комиссии, агитколлективы, вся
общественность города и сельской местности призывают
приложить все силы, применить весь накопленный
опыт к тому, чтобы
провести выборы организованно, предусмотреть каждую деталь, не допустить
ничего, что может помешать нормальному обслуживанию избирателей.

Так именно и понимают свои задачи в Бельковском сельсовете, где исполнкомом и все депутаты сельсовета, коммунисты и беспартийный актив, доверенный лицо заняты общим делом — образцовой подготовкой к выборам. На решение этой важнейшей задачи нацелены все агитаторы, которые разъясняют порядок проведения выборов, права и обязанности граждан СССР, рассказывают широким массам избирателей о кандидате в депутаты Верховного Совета.

Усилиями всего актива, в том числе состава избирательной комиссии здесь уже приведено в образцовый порядок помещение избирательного участка: имеются лозунги и плакаты, портреты и панно, подготовлена необходимая мебель, кабинки, ящики для опускания бюллетеней. Тщательная и неоднократная проверка списков избирателей позволяет бельковцам сказать, что они не допустили неточностей, которые могут помешать избирателям использовать свое право участия в выборах.

Избирательных участков, в основном завершивших необходимые подготовительные работы, много и число их как в городе, так

же и в районе увеличивается с каждым днем. Но, к сожалению, есть такие руководители партийных организаций и сельских советов, которые еще не поняли всей важности предстоящей кампании и допускают неразворотливость в подготовке избирательных участков к выборам. В частности это имеет место в Репниковском сельском совете, где помещение избирательного участка не оборудовано, выглядит неуютно и избиратели в должной мере не обслуживаются.

Не чувствуется необходимой подготовки и на Бабенковском избирательном участке. Ни внутри, ни снаружи помещения нет на глядной агитации. Кабинки не подготовлены, столы и скамейки, предназначенные для избирательного участка, не приглядны. Дежурство членов участковой комиссии не установлено.

В работе среди избирателей в этой избирательной кампании принимают активное участие тысячи коммунистов и беспартийных. Это большая сила, умевшая и способная успешно решить стоящую задачу. Требуется лишь оперативно и повседневно руководить работой агитаторов, доверенных лиц и членов участковых избирательных комиссий.

День выборов приближается. Сейчас наряду с усилившимся агитацией за кандидата, нужно без промедления, там где это не сделано, привести в культурный вид избирательные участки, чтобы они были обеспечены всем необходимым и являлись бы подлинным центром всей подготовительной работы к выборам. В этом сейчас состоит главная задача участковых избирательных комиссий, доверенных лиц и коллективов агитаторов.

ХОРОШЕЕ НАЧИНАНИЕ

Отдел подготовки кадров Экскаваторного завода уже давно практикует творческие командировки инженерно-технических работников на передовые предприятия нашей страны. Так, в конце минувшего года инженеры Фоминцы, Брюкова, начальник стальца Гапеев побывали в предприятиях Москвы и Ленинграда.

В результате поездки, сейчас в стальцах применяется новый способ приготовления краски. Если раньше она делалась из глины, то теперь ее приготовляют на марганце. Это новшество, введенное по примеру различных заводов, резко сказалось на улучшении качества краски.

На днях из творческой

командировки возвратился начальник механического цеха Иванов и инженер производственного отдела Тихонов, побывавшие на молотовском заводе.

На состоявшемся совещании руководителей цехов и инженерно-технических работников они поделились своими впечатлениями об организации на молотовском заводе технологического процесса, производственного планирования, технической учебы, учета соревнования рабочих, бригад, участков, цехов.

Передовой опыт организации труда и производства молотовского завода экскаваторостроители внедряют у себя на предприятии.

В Зайцев.

27 марта — день выборов

Собрание на Мотоциклетном

Позавчера на Мотоциклетном заводе рабочие, инженерно-технические работники и служащие цеха № 15 встретились со своим кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР Дмитрием Григорьевичем Смирновым.

Открытие собрания, председательствующий, секретарь парторганизации тов. Сидоров, представляет первое слово тов. Ерисова.

— Десять дней тому назад, — сказал тов. Ерисов, — наш коллегиальный единодушно назвал тов. Смирнова Дмитрия Григорьевича кандидатом в депутаты Верховного Совета. Кандидатура тов. Смирнова также единодушно была поддержана трудящимися всего нашего избирательного округа. Тов. Смирнов зарегистрирован кандидатом в депутаты. Можно не сомневаться, что избиратели округу

так же единодушно 27 марта проголосуют за кандидата блока коммунистов и беспартийных.

Эти слова тов. Ерисова были встречены дружными аплодисментами присутствующих.

— Наше желание, — сказал в своем выступлении работник цеха тов. Ильин, — иметь своим избранником такого человека, для которого общественные интересы, интересы Родины превыше всего. Таким мы все знаем тов. Смирнова и за него отдадим свои голоса на выборах.

В конце собрания с речью, преисполненной чувством благодарности коллегиальному единодушно было поддержаны трудящимися всего нашего избирательного округа. Тов. Смирнов, встреченный присутствующими горячими аплодисментами.

К. Пенская.

На избирательных участках и в агитпунктах села

(По материалам комсомольского рейда)

Помещение бельковского избирательного участка № 42 красиво убрано. Лозунги и плакаты призывают избирателей принять активное участие в голосовании, отдать свой голос за кандидата блока коммунистов и беспартийных тов. Смирнова Дмитрия Григорьевича, знаменовать день выборов завершением работ по подготовке колхозов к весеннему севу. Оборудованы кабинки, имеются в достаточном количестве столы, стулья, все необходимое для приема избирателей.

Агитаторы Баканова, Венцова и многие другие члены агитколлектива ежедневно бывают у избирателей, готовят их к тому, чтобы они в день выборов, 27 марта, сознательно исполнили свой гражданский долг. Члены агитторговой группы из бывшего читальни, руководимой тов. Старoverовым, выступают перед избирателями с лекциями и докладами на разные темы.

Яркий электрический свет из окон агитпункта при деревне Крутово прорезывает вечерние сумерки. По вечерам сюда заходят избиратели почтить газеты, журналы, художественную литературу.

Агитаторы, дежурящие в агитпункте, проводят беседы с избирателями на темы о выборах, знакомят их с жизнью и трудовой деятельностью кандидата и депутатов тов. Смирнова Д. Г.

В определенные дни сюда собираются участники художественной самодеятельности. Хор народной песни, состоящий из пожилых колхозников, готовится к обслуживанию избирателей в день выборов.

Агитаторы

Все 18 агитаторов агитколлектива большевикско-красного избирательного участка распределены по десятидворкам селений сельсовета. По вечерам агитаторы отправляются в колхозы к избирателям. Избиратели уже знакомы с Положением о выборах в Верховный Совет СССР, сейчас агитаторы знакомят их с правами и обязанностями советских граждан, предоставленными Стalinской Конституцией, рассказывают биографию тов. Смирнова — кандидата в депутаты Верховного

Заметно остает в подготовке к выборам в Репниковском сельском совете. Для проведения политической работы среди населения, свое время, партийная организация выделила 19 агитаторов. Закрепив за ними определенные участки, здесь были основные — помощь и контроль за работой выделенных твориц. В итоге, абсолютное большинство агитаторов или вообще не бывало у избирателей, или выполняет им поручение от случая к случаю.

В агитпункте нет ни газет, ни книг. План работы агитпункта отсутствует, дежурство не осуществляется. Избирательный участок должен был образом не оборудован.

Большая политическая работа проводится в агитпункте при Большевистическом избирательном участке. Учителя семилетней школы тов. Фурсов, секретарь парторганизации тов. Охрименко и другие коммунисты выступают в клубе перед избирателями с лекциями. Для ведения политической работы в колхозах, непосредственно по месту жительства избирателей, выделены 22 агитатора из числа коммунистов и актива села. Абсолютное большинство — частные посетители квартир избирателей. Они держат твориц в курсе политических событий, разъясняют Положение о выборах, рассказывают биографию кандидата в депутаты тов. Смирнова Д. Г.

В определенный день каждой недели заведующая избирательной тов. Полещук выступает перед присутствующими с обзором о событиях за рубежом.

в колхозах

Совета на нашем избирательном округе.

В колхозе «Революция 1905 года» хорошо ведут агитацию Сергей Пугачев и Елизавета Юрзова. Учительница Анастасия Медведева — желанный гость у избирателей колхоза «Красная Армия». В колхозе «Активист» добросовестно работает агитатор Владимир Петров. Большинам уважением избирателей пользуются агитаторы Клавдия Менчикова, Тамара Исаева и другие.

Н. Иванов.



Грузинская ССР. В центральной части Колхидской низменности в послевоенной пятиметке на отвоеванной у болот территории организованы совхозы и колхозы, которые с большим подъемом взялись за создание новой цитрусовой базы.

На снимке: экскаватор за работы по осушению канала.

Фото П. Луценко.

Лучше, чем в прошлом году

Лучше, чем в прошлом году готовятся к весеннему севу колхозы Великого сельсовета. Особенно большое внимание уделяно заготовке и вывозке удобрений. На колхозные поля вывезено несколько тысяч волов извоза, идет сбор зерна и итальянского помета. Большинство артелей сельсовета приступило к заготовке минеральных удобрений для подкормки зерновых культур.

По пять тонн различных минеральных удобрений завезли колхозы «Красный птицеловец», «Добрый путь», имени Киркижа, три тонны удобрений приобрели колхоз «Путь Ленина», начал завод удобрений колхоз имени Калинина.

Д. Николаев.

150 тонн минеральных удобрений

Колхозы района значительно улучшили заготовку и вывозку удобрений. Особенно, в сравнении с прошлым годом, улучшилась вывозка минеральных удобрений. За первую декаду марта колхозниками вывезено 150 тонн различного рода минеральных удобрений. Удобрения завезены в отдельные колхозы района.

Л. Фролов.

Торф — на поля

Многие колхозы Малышевского сельсовета в этом году в качестве удобрения будут применять торф. Колхоз имени Кирова к заготовке и вывозке торфа приступил еще с осени. Более 150 тонн торфа заготовил колхоз имени Ворошилова, начала заготовку артель имени Сталина.

С. Сухин.

Об одном занятии кружка

Пятница — день марксистско-ленинской учёбы на Мотоциклетном заводе. В одном из по- нещений отдела главного энергетика коммунисты и беспартийные — слушатели кружка пропагандиста тов. Паскунова собирались на занятия. В помещении прохладно. Слушатели сидят в налью. На вопросы, задаваемые пропагандистом, отвечают сидя.

Не на высоком уровне проходят занятия в кружке. Занятие, о котором пишутся эти строки, проходило по шестой главе «Краткого курса истории ВКП(б)». — Партия большевиков в период империалистической войны. Вторая революция в России». Идет развернутая беседа.

Пропагандист называет фамилию слушателя т. Рыгина:

— Тов. Рыгин, расскажите в четвертом разделе шестой главы.

Послышился торопливый шелест листов тетради. Слушатель пишет изложение раздела в своем конспекте. Не отрываясь от тетради, тов. Рыгин читает записи, которые он составил при чтении учебника. Чтение закончено. Тов. Пискунов, обращаясь к сидящим, спрашивает: «Вому что яясно?» Все молчащие смотрят на пропагандиста. Вопросов не последовало, но оказалось и желающих до-

полнить «ответ» тов. Рыгина. Товарища Лебедева пропагандист просит рассказать о 2-ом разделе 6-й главы. Никому из других слушателей т. Пискунов не задает конкретных вопросов и вовсе не требует, чтобы они не путем чтения конспектов, а своими словами, так как сами уяснили, излага ли материал прошедшей темы.

Такая форма организации собеседования не может удовлетворить ни слушателей, ни пропагандиста. Проведение собеседований предусматривает цель: во-первых, помочь слушателям надлежащим образом разобраться в материале темы, понять, чего в самостоятельной работе дома над книгой они не смогли уяснить, глубже усвоить прошедший материал; во-вторых, проведение собеседований дает возможность пропагандисту сделать оценку знаний каждому слушателю в отдельности, т. е. осуществлять контроль за работой кружковцев. Ни того, ни другого в результате этого кружка не достигается.

Из всего выше сказанного напрашивается вывод: в кружке пропагандиста т. Пискунова в методике ведения занятий сквозит формальность. Такое проведение собеседований не дает возможности слушателям закреплять прошедший материал.

Б. Белозеров.



Базу. Художница-график Раиль Заде Марал Юсуп кызы. Она работает над иллюстрациями к поэмам А. С. Пушкина. Свои рисунки художница готовит к 150-летию со дня рождения поэта.

Фото Ф. Шевцова.

Зеленый лук в споловой

В начале марта в теплицах подсобного хозяйства Экскаваторного завода был высажен лук. Вскоре теплицы покрылись буйной зеленью. Заводская столовая уже получила первую партию урожая зеленого лука, который подается посетителям в качестве приправы к блюдам.

Кроме теплиц, ранине огородные культуры посажены здесь еще в парниках. Под салатом, редисом, огурцами и луком занято 80 рам. Все посевы дали хорошие всходы.

Сейчас работники подсобного хозяйства расширяют площадь посевов разных овощей. Дополнительно закладывается 400 парниковых рам, начата подготовка к посеву рассады помидоров, капусты и других культур. Рассада пойдет на города подсобного хозяйства и в рабочем заводе, занимающимся огородничеством.

Семинар секретарей цеховых парторганизаций

Партийный комитет ВКП(б) Мотоциклетного завода провел в недавних семинар секретарей цеховых партийных организаций. Присутствующие прослушали инструктивные доклады по вопросам постановки организационно-партийной и массово-политической работы в производстве, а также на тему оформления протокольного хозяйства и планирования работы.

С докладами выступили инструкторы парткома тт. Пензинский и Батолина. Руководители парторганизаций поделились опытом постановки организационно-партийной и массово-политической работы в своих партийных организациях, вскрыли причины, которые порождают недостатки в постановке партийной работы в цехах и во внутри партийной жизни.

Новые виды диких животных в нашей области^{*)}

В первой статье мы рассказали о бобрах, которые хорошо прижились в нашем Клязьменском заповеднике.

Другим новым у нас видом пушного животного является енотовидная собака, появившаяся в наших краях в 1945 году. Она пришла к нам из Горьковской области, где была выпущена до начала второй мировой войны. Размножившись на месте выпуска, она стала расселяться и все в большем количестве появляться в нашей области.

Родина енотовидной собаки — Китай и южные районы нашего Дальнего Востока. Дальний Восток является тем резерватом, откуда енотовидную собаку расселяют по всему Советскому Союзу. Одотники называют ее просто «еноткой». В пушной номенклатуре она называется уссурийским енотом. Однако не следует ее путать

с американским енотом, из которого она похожа своими пушистыми бакенбардами, отчего и получила свое название енотовидной.

Енотовидная собака относится к семейству собачьих, ее ближайшие родственники — лисица, песец, волк. Она имеет красивый пышный мех и является ценным пушным животным. По своим размерам енотовидная собака приближается к лисице, но ниже ее ростом и вследствие густого и длинного меха кажется значительно толще.

По цвету она также отличается от лисицы более бурными тонаами. Хвост одноцветный и не имеет белого конца. Уши маленькие, голова широкая с короткой мордой.

На своей родине енотовидная собака питается лягушками, ящерицами, моллюсками, насекомыми и их личинками, мышами, при возможностях — рыбой, плодами диких фруктовых деревьев и ягодниками, корешками некоторых трав.

В нашей области она также сможет найти себе подходящую корма.

Этим енотовидная собака впадает в спячку, но спит не крепко, в оттепели встает, а в теплые зимы часто совсем не ложится. Свои норы она обычно делает в лесистых буграх и на склонах оврагов. Иногда устраивает логово под корнями деревьев, а в зимних лугах передко вместо норы делает гнездо в куче сухой травы и камыша. В наших местах енотовидная собака часто пользуется стогами сена, в которых устраивает себе логово.

Промысел «енотки» не труден. Собака ее легко догоняет. Но пока енотовидная собака не размножится до промыслового изобилия, добывать ее запрещено и браконьеры привлекаются к судебной ответственности.

В. Решеткин,
старший научный сотрудник
Клязьменского госзаповедника.



На снимке: енотовидная собака.

*) Окончание. Начало в № 57.

Адрес редакции: гор. Ковров, Владимирской области ул. Абельмана 90.

Гор. Ковров. типография управления по делам полиграфии и издательства Владимирской области

Т 09021.

3. Исправить ошибки

В предыдущих письмах мы останавливались на деятельности обоих колхозов Алексеевского сельсовета. Если колхоз «Коммунар» имеет значительные успехи своей деятельности, имеет перспективы роста, то артель «Верный путь» стоит как бы на одном месте и единственный ее должны сами колхозники с помощью сельского совета, партийной организации и работников района.

Теперь хочется вернуться снова к колхозу «Коммунар». Следует ли напоминать, что коммунист — образец дисциплинированности и трудолюбия, носитель передовых идей великой партии. Как же говорят о дисциплине в этой парторганизации, если партийные собрания в течение вот уже полутора лет посещают только 3—4 человека из 11, состоящих на учете. Коммунист Панин более двух лет не платит членские взносы, коммунист Василий Смирнов не выполняет важные партийные поручения, коммунист Кислов, мало того, что не работает колхозе, не посещает партсобрания, но и находит в себе смелость заявлять, что он вообще по своему усмотрению может перейти на учет в другую парторганизацию. Конечно, многие ошибки в сельском совете происходят из-за бездеятельности руководства парторганизации.

Мы сказали, что помочь исправить дела в колхозе «Верный путь» должны работники районных организаций. В колхозе нарушаются правила агротехники, правила содержания скота, однакожи председатель этого колхоза, ни председатель сельсовета не помнят, когда в последний раз в этом колхозе были специалисты райсельхозотдела. А как раз там и следует им быть.

Внимательно присматриваясь к опыту работы передовых колхозов и сельских советов, внедряя их опыт в практику своей работы, колхозы Алексеевского сельсовета и в целом сельсовет может быстро продвинуться вперед. Н. Демьянин.
Село Алексеевское.

Московская оперная труппа в Коврове

В Ковров на гастроли приезжает оперная труппа Московского музыкального театра имени народных артистов СССР Станиславского и Немировича-Данченко.

С 19 по 22 марта ковровчане просмотрят оперные спектакли: «Мадам Беттерфлей» — Пуччини, «Евгений Онегин» — Чайковского, «Панцы» — Леонкавалло.

Школа ФЗУ при фабрике имени Абельмана производит набор учащихся девушек в возрасте от 16 до 18 лет с образованием не ниже 4-х классов.

Принятые в школу обеспечиваются бесплатным питанием, днем комплектуются форменным обмундированием с уплатой 50 процентов стоимости одногодичного комплекта и зарплатой по 5-ти разрядной ученической тарифной сетке.

Школа готовит квалифицированных бакалавров, ватерши и ткачей (срок обучения 12 месяцев).

Заявления с документами принимаются ежедневно в канцелярии школы с 9 до 17 часов.

Начало учебных занятий с 1-го апреля 1949 года.

62—05.

Правление артели «Швейпром» производит набор высококвалифицированных ПОРТНЫХ мужских и женских. Обращаться по адресу: улица Б. Базарная, д. 1-3. 61—01.

К СВЕДЕНИЮ ОХОТИКОВ
22-го марта с. г. в зале заседаний райисполкома к 16 часов состоится открытое первоочередное собрание членов Клязьменского добровольного общества охотников. Явка всем членам обязательна.

За спорщиками обращаться к судейскому исполнителю народа 2-го участка г. Коврова. 61—01.

М. 3—3.

Телефон: редактора — 43, общай — 13.

Тираж 7650 экз. Зак. 788.